
Referat af bestyrelsesmøde i Hjortshøj Landsbyforum d. 25. oktober 2024 kl. 13:00 hos Henrik 
 
 
Til stede: Søren Nicholson (formand), Diana Bennedbæk, Anne Bogø Jakobsen, Henrik Dreyer, 
Jorun Clasen Lobach 
 

1. Valg af referent: Jorun 
2. Godkendelse af dagsorden: Godkendt 
3. Godkendelse af referat fra seneste møde. Godkendt 
4. Orientering 

• Dialogmøde om Grøn mobilitetsplan d. 23. oktober på Rådhuset. Formålet med 
mødet var ifølge invitationen følgende: Den 7. august 2024 indgik et bredt flertal af 
Aarhus Byråd en ny aftale om en grøn mobilitetsplan for Aarhus. Aftalen skal nu 
danne ramme om en kommende grøn mobilitetsplan, der skal give aarhusianerne 
bedre alternativer til bilen. Inden planen præsenteres, skal der gennemføres en 
ambitiøs samfundsdialog, hvor aarhusianere, erhvervsliv og foreninger får mulighed 
for at komme med input til de initiativer, som et flertal i byrådet foreslår at sætte i 
værk. Henrik og Søren deltog. Det var et godt møde, dog overraskende ringe 
fremmøde fra fællesrådene. Ros til Mobilitet / Teknik & Miljø for at gøre et stort 
stykke arbejde. Det er en stor og ambitiøs plan. Der er mange nedslagspunkter, 
bl.a.: Biler skal ud af midtbyen, men det skal på den anden side ikke være umuligt 
for fx handikappede at tage bilen. Busserne skal udbygges. Letbanen skal på lang 
sigt også udbygges. Læs mere her: Grøn mobilitetsplan. Der blev også sagt, at man 
måske havde prioriteret midtbyen lidt for meget de seneste år, og at man nu vil 
skænke oplandet lidt mere opmærksomhed. Det lyder godt.  
Mødet startede med en bredere orientering om planen. Herefter var der mulighed 
for at gå rundt mellem stande, hvor forskellige emner blev præsenteret og 
diskuteret, herunder ” Et trygt og cykelvenligt Aarhus” og ”Forbundne lokalmiljøer 
med plads til byliv - trafiksikkerhed og sikre skoleveje”. Henrik besøgte ”cykel”-
boden og fik at vide, at vores ønsker for Mejlbyvej ikke er højt prioriteret, for der er 
andre områder, der har langt hårdere brug for nogenlunde sikre cykelstier. Vi vil 
dog stadig kæmpe for cykelstien fra motorvejen ned til Egå, for vi mener, at vejen 
er bred nok og forholdsvis nem at udbygge. Men kommunen fattes penge. Søren 
spurgte bl.a. til belysning på strækningen mellem Hjortshøj og Skæring – ingen 
belysning i det åbne land, lød svaret. Han havde også lige en lille uofficiel snak med 
rådmand Nikolaj Bang om etablering af en såkaldt hjertezone - begrænsning af 
biltrafik om morgenen - ved skolen. På grund af vejforholdene er det ikke muligt at 
etablere en hjertezone nu, men hvis Virup Skovvej forlænges til Mejlbyvej i 
forbindelse med et evt. nybyggeri ved Kirstineborg, så vil vi meget gerne starte en 
drøftelse med kommunen om mulighederne. 
Søren har lagt en kort video om mødet på vores facebookside. 
 

• Møde med stabschef ved Teknik og Miljø stabschef Jakob Ljungberg d. 8. oktober: 
Kommunen havde inviteret formændene for fællesrådene i grupper à 7-8 til møde 

https://aarhus.dk/media/4wmlyexi/aftale-om-groen-mobilitetsplan_070824.pdf
https://fb.watch/vxyoBPk4ps/


om den videre proces for en ny samarbejdsaftale (se referatet fra sidste møde for 
dagsorden og Landsbyforums input). 
Landsbyforum skulle oprindeligt have deltaget sammen med en række andre 
oplands-fællesråd, men da Søren var forhindret på datoen, måtte han i gang med at 
vride så tilpas mange kommunale arme, at han fik lov til at deltage sammen med 
midtbyens fællesråd. Kommunens referat er fremsendt til kommentering (se 
længere nede under punkt 6). Søren beretter, at stemningen på mødet generelt var 
god, og at de fremmødte fællesrådsrepræsentanter var enige langt hen ad vejen - 
dog ikke på følgende punkter: arbejdsgruppens ansvarsområder; repræsentativitet; 
forpligtigelser i forhold til samarbejde med kommunen. Der var meget kort taletid 
til hver repræsentant, men Søren fik viderebragt vores pointer i forhold til 
feedbackkultur, efteruddannelse, IT-opbakning, forpligtende samarbejde og tidlig 
inddragelse. Han opfordrede desuden til at alle går konstruktivt og målrettet ind i 
arbejdet om at få forhandlet en ny samarbejdsaftale på plads, så vi kan komme 
videre og bruge vores kræfter på at opnå resultater for vores borgere. 

• Møde i Landsbyliv: Diana fortæller, at der d. 21. november er bestyrelsesmøde i 
Landsbyliv kl. 19.30 - 20.30. Hun er desværre optaget af et møde i Aalborg og 
spørger, om en anden kan deltage i stedet for. Søren deltager. 
 

5. Opfølgningspunkter:  

• Samarbejdsaftalen. Arbejdsgruppen indkalder til ekstraordinært fællesrådsseminar 
d. 19. november. Yderligere information og en dagsorden bliver fremsendt senere, 
men vi bedes allerede nu reservere datoen i kalenderen. Søren, Diana og Henrik 
kan ikke deltage, Anne kan godt, Jorun vil se, om hun kan trylle med kalenderen.  

• Helhedsplanen – hvad nyt? Søren har talt med både Per Lüchtemeier og Nikolaj 
Bang. De forventer, at helhedsplanen kommer til forhandling i byrådet d.20. 
november. Og der allerede tre, der har søgt foretræde her fra Hjortshøj. 

• Fælles tiltag om cykelsti Egå-Hårup, mødested for unge, oplandspulje: Simrer på 
lavt blus.  
Cykelsti: Det ser for øjeblikket ikke for rosenrødt ud med hensyn til finansiering, og 
andre strækninger har en højere prioriteret. Vi skal finde ud af, om og hvordan vi vil 
fortsætte med projektet. Jorun indkalder til et konsoliderende møde. Søren har talt 
med folkeskolelærer Ebbe Snerling, som er cykelambassadør for at få flere op på 
cyklen. Han vil også gerne involveres i projektet. Henrik rendte ind i Geert 
Bjerregård til et debatarrangement om trafik på Dokk1. Geert har før været 
involveret i vores cykelprojekt og bakker stadig gerne op omkring det. 
Mødested: Vi hører andre steder fra, at der er indrettet et opholdssted for 
Natteravnene. Her tænker vi, at stationen kunne være en oplagt placering, når 
planerne for stationspladsen engang bliver mere konkrete. 
Oplandspuljen: er ved seneste budgetforlig blevet reduceret med 50%. Puljen skal 
stadig udmøntes hen over 10 år i perioden 2024-2033, men i stedet for de tidligere 
10 millioner årligt, skal der fremadrettet udmøntes 5 millioner årligt. Der er ikke 
ændret i den måde, som puljen udmøntes på, men der bliver alt andet lige mere 
konkurrence om pengene.  
 



6. Henvendelser fra… 

• 22. oktober: Mail fra Karina Svanborg svka@aarhus.dk Referat fra møde om den 
videre proces for ny samarbejdsaftale (se under punktet Orientering: møde med 
stabschef ved Teknik og Miljø stabschef Jakob Ljungberg d. 8. oktober) Vi har indtil 
tirsdag den 5. november, hvis vi har bemærkninger til referatet. Ellers betragtes 
referatet som godkendt og indgår i den videre proces. Søren har bemærkninger. Fx 
vedr. repræsentativitet, hvor spørgsmålet blev lagt frem på en sådan måde fra 
forvaltningens side, at det måtte fremstå som en problematik. Søren sender sine 
kommentarer til forvaltningen. Andre indtryk fra mødet: Midtbyfællesrådene lader 
til at foretrække en direkte ordning/aftale med kommunen. Søren stak lidt ud med 
sine/vores holdninger. Bl.a. roste han arbejdsgruppen mht. afholdelse af møder og 
festugearrangement. Formålet med mødet kan bedst beskrives som en 
forventningsafklaring, og vi venter spændt på det videre forløb. 

• 16. oktober: Mail fra Gunnar Olesen vedr. Cykelrute til Hjortshøj: Gunnar fortsætter 
ufortrødent dialogen med Aarhus Kommune om cykelsti til Egå, selv om det går 
metaforisk op ad bakke. Gunnar opfordrer nu fællesrådet til – igen – at rette 
henvendelse til kommunen og dels fortælle, at en cykelsti er en prioritet for 
Hjortshøj, dels spørge ind til, hvordan Hjortshøj kan gå videre med sagen. Vi tager 
sagen op i forbindelse med det planlagte møde om projektet (se under punkt 5). 

• 7. oktober: Mail fra Inger Thranholm, Skødstrup fællesråd vedr. støj fra 
Djurslandsmotorvejen. Fællesrådene Terp Borgerforening og Skødstrup arbejder på 
at få landspolitikere i tale for at få nedsat hastigheden på motorvejen for at 
nedbringe trafikstøjen. De har opbakning fra Lystrup og Gl. Egå og beder for en god 
ordens skyld formanden bekræfte, at også Hjortshøj Landsbyforums navn kan 
skrives på henvendelsen. Formanden bekræfter og tilføjer, at vi kan forvente at 
endnu flere (fremtidige) beboere bliver generet af støjen, hvis planerne om at 
udvide bebyggelsen i Hjortshøj i retning mod motorvejen langs Mejlbyvej realiseres. 

• 3. oktober: Mail fra Karen Yde, arbejdsgruppen, ky@stavtrup.dk vedr.  Information 
fra arbejdsgruppen: dato for ekstraordinært seminar og referat fra netværksmødet. 
Arbejdsgruppen fremsender foreløbigt referat (som Anne og Jorun i øvrigt har stået 
for) samt invitation til ekstraordinært fællesrådsseminar d. 19. november. 
Yderligere information og en dagsorden vil blive fremsendt senere, men vi bedes 
allerede nu reservere datoen i kalenderen. Diana og evt. Jorun deltager. 

• 1. oktober: Mail fra faellesraad@mtm.aarhus.dk: Invitation til dialogmøder om 
Grøn mobilitetsplan og Klimaplan. Teknik og Miljø vil gerne invitere fællesrådene til 
at deltage i to dialogmøder om hhv. Grøn Mobilitetsplan og Klimaplan. 
Mødet om Grøn Mobilitetsplan afholdes: onsdag d. 23. oktober kl. 17:00-20:30 på 
Rådhuset. Søren og Henrik er tilmeldt. 
Mødet om Klimaplanen afholdes: mandag d. 28. oktober kl. 17:00-20:00 på Blixens, 
Rooftop. Desværre kan ingen fra Landsbyforum deltage. Henrik har deltaget online i 
et lignende møde tidligere og skønner, at det er stort set samme indhold. Ved den 
lejlighed fik man dog ikke udleveret materialet, men det forventer vi at få tilsendt 
efter mødet, selv om vi ikke kan deltage. Søren skriver og hører ad.  

• 27. september: Mail fra Karen Yde, arbejdsgruppen, ky@stavtrup.dk vedr.  
Information fra arbejdsgruppen: Forslag til et fælles grundlag, som kan anvendes 

mailto:svka@aarhus.dk
mailto:ky@stavtrup.dk
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mailto:ky@stavtrup.dk


ved de forestående møder med Teknik og Miljø. Mailen nåede kun lige akkurat at 
ankomme inden bestyrelsesmødet d. 27., og derfor strejfede vi den kun kort. Vi 
gennemgik dog hovedpunkterne med udgangspunkt i kommunens oplæg til 
møderne (jf. referat fra d. 27., punkt 6), og siden drøftede vi indholdet i 
arbejdsgruppens udspil pr. mail op til Sørens møde med T&M d. 8. oktober (se 
ovenfor punkt 4, Orientering). I det store og hele kan vi bakke op om udspillet og 
afventer spændt, hvad forhandlingerne med kommunen (og de andre fællesråd) 
bringer. 

7. Planlægning af årsmøde. Vi flytter årsmødet til starten af næste år. Dato: fredag d. 24. 
januar. Diana orienterer redaktionen om datoen, Jorun orienterer Karen. Og Søren spørger 
den ”gamle” formand om, hvem vi plejer at invitere med, så ingen bliver glemt. Så mangler 
vi kun at finde et hyggeligt sted med god forplejning. 

8. Årsafslutning og udkast til næste års budget. Overdragelsen af kassererrollen er i gang. 
Karen og Henrik er på opgaven i fællesskab.  

9. Dato for næste møde: 29. november kl. 13. hos Jorun. 
10. Evt.:  

Henrik optog film på redaktionsmødet til den nye Hjortshøjfilm (og smadrede kameraet 
ved samme lejlighed – det blev en dyr fornøjelse, øv…) 
Diana gransker sin rolle i redaktionen: Hun repræsenterer bladets udgiver, nemlig 
Landsbyforum, og i den egenskab vil hun ikke tage indflydelse på det redaktionelle indhold 
– men hun vil holde fast i, at Landsbyforum gerne må få en privilegeret plads i bladet, hvis 
der er behov for det. Stor enighed om den definition af rollen. 
Karen Yde fra arbejdsgruppen er vendt tilbage til Anne og Jorun med fællesrådenes 
rettelser og kommentarer til referatet fra netværksmødet d. 17. september. Der var ikke 
mange. Anne og Jorun har ikke været superglade for processen omkring referatet og 
holder sig langt væk fra referentrollen til næste møde om samarbejdsaftalen….  

 

 
 
 



Årshjul: Dagsordenspunkter til bestyrelsesmøderne samt tilbagevendende begivenheder 
 
Januar/februar:  
Regnskab foregående år 
Endeligt budget indeværende år  
Dato for generalforsamling skal varsles i bladet – vær OBS på deadline 

 
Marts/april/maj 
Fællesrådsseminar på Rådhuset  
Generalforsamling afholdes i henhold til vedtægterne i marts eller april måned med mindst to ugers varsel 
ved annoncering i fællesrådets blad og på hjemmesiden og/eller ved opslag i byen 
Marts: Folk i Hjortshøj 
Ansøgning om tilskud hos kommunen 
 
Efter generalforsamlingen/inden sommerferien: 
Gennemgang af digitale platforme, tildeling af ansvar for samme + evt. ændring af koder 
Gennemgang af forretningsordenen 
Nye bestyrelsesmedlemmer registreres i Sparekassen Kronjylland 
 
 
Maj/juni: 
Juni: Folk i Hjortshøj 

 
August/september  
Visioner og overordnet strategi samt evaluering af bestyrelsens kompetencer 
September: Folk i Hjortshøj 
 
Oktober/november 
Seminar med Teknik og Miljø 
Årsmøde for fællesrådets bestyrelse og Folk i Hjortshøjs redaktion  
 
November/december 
Udkast til næste års budget 
December: Folk i Hjortshøj 

 

 


